
Тест по географии Гидросфера 6 класс 
 
1. В отличие от большого круговорота в малом круговороте воды не принимают участие 

1) Мировой океан 
2) водяной пар атмосферы 
3) реки 

2. По площади территории Атлантический океан 
1) уступает только Тихому 
2) превосходит Тихий, Индийский и Атлантический 
3) превосходит Северный Ледовитый, но уступает Тихому и Индийскому 
4) уступает только Индийскому 

3. По средней глубине вторым после Тихого океана является … океан 
1) Атлантический 
2) Северный Ледовитый 
3) Индийский 

4. Море отличается от залива 
1) меньшей глубиной 
2) положением на окраине океана 
3) большей площадью территории 
4) особенностями свойств воды, течениями и организмами 

5. Установите соответствие «море — океан, к которому оно относится» 
1) Красное 
2) Карибское 
3) Баренцево 
4) Южно-Китайское 

А) Тихий 
Б) Северный Ледовитый 
В) Индийский 
Г) Атлантический 

6. Моря занимают наибольшую долю в общей площади океана 
1) Тихого 
2) Индийского 

3) Северного Ледовитого 
4) Атлантического 

7. На Земле больше морей 
1) окраинных 2) внутренних 

8. Внутренними морями являются 
1) Черное и Красное 
2) Аравийское и Северное 

3) Гренландское и Японское 
4) Карское и Балтийское 

9. Окраинным морем Индийского океана является 
1) Красное 
2) Аравийское 

3) Карибское 
4) Белое 

10. Среди перечисленных морей наиболее теплым является море 
1) Карибское 
2) Балтийское 

3) Гренландское 
4) Берингово 

11. Самым соленым морем Мирового океана является 
1) Черное 
2) Южно-Китайское 

3) Красное 
4) Баренцево 

12. Установите соответствие «залив — океан, к которому он относится» 
1) Большой Австралийский 
2) Мексиканский 
3) Гудзонов 
4) Аляска 

А) Тихий 
Б) Северный Ледовитый 
В) Атлантический 
Г) Индийский 

13. Бенгальский залив расположен между полуостровами 
1) Индокитай и Индостан 
2) Балканским и Малая Азия 

3) Пиренейским и Апеннинским 
4) Аравийским и Индостан 

14. Самым широким проливом Мирового океана является 
1) Босфор 
2) Дрейка 

3) Берингов 
4) Зондский 

 
 



15. Два океана соединяет пролив 
1) Мадагаскарский 
2) Ла-Манш 

3) Магелланов 
4) Босфор 

16. Гибралтарский пролив соединяет 
1) Северное и Балтийское моря 
2) Тихий и Северный Ледовитый океаны 
3) Красное море и Индийский океан 
4) Средиземное море и Атлантический океан 

17. Мозамбикский пролив отделяет 
1) остров Мадагаскар от Африки 
2) Евразию от Африки 
3) остров Новая Гвинея от Австралии 
4) Южную Америку от Антарктиды 

18. Среди перечисленных островов крупнейшим по площади является остров 
1) Калимантан 
2) Исландия 

3) Огненная Земля 
4) Шри-Ланка 

19. Островами вулканического происхождения являются острова 
1) Британские 
2) Курильские 

3) Зондские 
4) Большие Антильские 

20. Установите правильную последовательность уменьшения площади архипелагов 
А) Большой Зондский 
Б) Японский 

В) Большой Антильский 
Г) Филиппинский 

21. Крупных островов не имеет материк 
1) Евразия 
2) Северная Америка 

3) Африка 
4) Южная Америка 

22. Крупнейшим полуостровом материка Евразия и всего земного шара является 
полуостров 

1) Лабрадор 
2) Скандинавский 

3) Таймыр 
4) Аравийский 

23. Установите соответствие «полуостров — материк, к которому он относится» 
1) Индокитай 
2) Сомали 
3) Лабрадор 
4) Балканский 

А) Африка 
Б) Евразия 
В) Австралия 
Г) Северная Америка 

24. Полуостров Индостан омывает(ют) море(я) 
1) одно 2) два 3) три 

25. Установите соответствие «вид движения вод Мирового океана — его причина» 
1) волны 
2) морские течения 
3) цунами 
4) приливные и отливные волны 

А) непостоянные ветры 
Б) притягивающая сила Луны и Солнца 
В) землетрясение или извержение вулкана 
Г) постоянные ветры 

26. Бенгельское течение находится в пределах … океана 
1) Индийского 
2) Атлантического 

3) Северного Ледовитого 
4) Тихого 

27. Теплыми течениями являются 
1) Куросио и Северо-Атлантическое 
2) Перуанское и Канарское 

3) Западных Ветров и Бенгельское 
4) Гольфстрим и Лабрадорское 

28. Холодное течение, движущееся по восточной окраине Тихого океана с юга на север, 
называется 

1) Канарским 
2) Гольфстрим 

3) Перуанским 
4) Лабрадорским 

29. Цунами наиболее характерны для океана 
1) Индийского 
2) Северного Ледовитого 

3) Тихого 
4) Атлантического 

 



30. Самые высокие приливные волны формируются в одном из заливов океана 
1) Тихого 
2) Северного Ледовитого 

3) Атлантического 
4) Индийского 

31. Видом хозяйственного использования вод Мирового океана не является 
1) судоходство 
2) добыча золота 

3) организация отдыха на пляжах 
4) добыча рыбы 

32. К водам суши не относится 
1) река Иртыш 
2) Ладожское озеро 

3) пролив Ла-Манш 
4) горные ледники Кавказа 

33. Наиболее мощный горизонт грунтовых вод сформируется на территории, для которой 
характерно 

1) годовое количество осадков 500 мм, поверхность сложена твердыми 
кристаллическими породами 
2) годовое количество осадков 2000 мм, поверхность сложена рыхлыми горными 
породами 
3) годовое количество осадков 1000 мм, поверхность сложена глинистыми 
отложениями 
4) годовое количество осадков 770 мм, поверхность сложена рыхлыми, твердыми 
кристаллическими и глинистыми отложениями 

34. Горячие подземные источники и гейзеры в наибольшей степени характерны для 
1) острова Исландия 
2) Кавказа 

3) Британских островов 
4) Уральских гор 

35. Допишите фразу: 
Естественный водный поток, текущий в выработанном им русле, питающийся за счет стока 
с его водосбора, называется __________. 
36. Установите соответствие «крупный город — река, на которой он расположен» 

1) Хабаровск 
2) Новосибирск 
3) Красноярск 
4) Нижний Новгород 

А) Волга 
Б) Енисей 
В) Обь 
Г) Амур 

37. Установите правильную последовательность расположения городов на реке Волга 
сверху вниз по течению 

А) Тверь 
Б) Астрахань 

В) Самара 
Г) Казань 

38. Саяно-Шушенское водохранилище находится в верховьях реки 
1) Волга 
2) Лена 

3) Енисей 
4) Обь 

39. Слияние рек Укаяли и Мараньон дает начало реке 
1) Амазонка 
2) Миссисипи 

3) Нил 
4) Меконг 

40. Среди перечисленных рек наиболее длинной является река 
1) Евфрат 
2) Нигер 

3) Янцзы 
4) Рейн 

41. Город Саратов расположен на … берегу реки Волга 
1) правом 2) левом 

42. Правым притоком Волги является река 
1) Ока 
2) Кама 

3) Самара 
4) Ветлуга 

43. Среди перечисленных рек наиболее крупную речную систему образует река 
1) Волга 
2) Амазонка 

3) Ганг 
4) Замбези 

44. Уральские горы являются водоразделом между бассейнами рек 
1) Обь и Енисей 
2) Енисей и Лена 

3) Обь и Волга 
4) Печора и Волга 

 



45. Крупнейшим по площади речным бассейном в Африке является бассейн реки 
1) Нигер 
2) Замбези 

3) Конго 
4) Нил 

46. Установите правильную последовательность уменьшения площади речного бассейна 
А) Нил 
Б) Ориноко 

В) Амазонка 
Г) Волга 

47. Установите правильную последовательность уменьшения расхода воды в реке 
А) Лена 
Б) Ганг 

В) Конго 
Г) Волга 

48. Дождевое питание является основным в реках 
1) Амур и Янцзы 
2) Волга и Дон 

3) Маккензи и Лена 
4) Амударья и Сырдарья 

49. Половодье на реке Нил наступает 
1) в начале зимы 
2) в конце лета 

3) в начале весны 
4) в конце осени 

50. Межень и ледостав не характерны для рек 
1) Нева и Енисей 
2) Конго и Темза 

3) Ока и Лена 
4) Амур и Волга 

51. Установите соответствие «озеро — происхождение озерной котловины» 
1) Танганьика 
2) Чудское с Псковским 
3) Каспийское 
4) Верхнее 

А) ледниково-тектоническое 
Б) остаточное 
В) тектоническое 
Г) ледниковое 

52. Озера тектонического происхождения всегда имеют большую глубину 
1) да 2) нет 

53. В Северном полушарии покровные ледники занимают наибольшую площадь на 
1) Канадском Арктическом архипелаге 
2) острове Исландия 
3) архипелаге Шпицберген 
4) острове Гренландия 

54. Горные ледники занимают наибольшую площадь в Гималаях. Их дальнейшему 
распространению мешает 

1) большая высота гор 
2) территориальная близость к океану 
3) нахождение в тропических широтах 
4) большое количество осадков в южных и юго-западных предгорьях 

55. Снеговая линия в Скандинавских горах проходит значительно ниже, чем на Тянь-Шане. 
Это объясняется их 

1) меньшей абсолютной высотой 
2) территориальной близостью к океану 
3) нахождением в более северных широтах 
4) большим количеством осадков 

  



Ответы на тест по географии Гидросфера 

1-3 
2-1 
3-3 
4-4 
5. 1В 2Г 3Б 4А 
6-3 
7-1 
8-1 
9-2 
10-1 
11-3 
12. 1Г 2В 3Б 4А 
13-1 
14-2 
15-3 
16-4 
17-1 
18-1 
19-2 
20-АБГВ 
21-4 
22-4 
23. 1Б 2А 3Г 4Б 
24-1 
25. 1А 2Г 3В 4Б 
26-2 
27-1 
28-3 

29-3 
30-3 
31-2 
32-3 
33-2 
34-1 
35-рекой 
36. 1Г 2В 3Б 4А 
37-АГВБ 
38-3 
39-1 
40-3 
41-1 
42-1 
43-2 
44-3 
45-3 
46-ВАГБ 
47-ВБАГ 
48-1 
49-2 
50-2 
51. 1В 2Г 3Б 4А 
52-2 
53-4 
54-3 
55-3 

 


